
 
 

Montréal, le 25 janvier 2025 
 

Procès-verbal de l'assemblée générale annuelle d'Alternatives 2023-2024 
 
  
1. Mot de bienvenue de Marc-Édouard Joubert, coprésident du CA. 
 
-  Mot de bienvenue présenté par Marc-Édouard Joubert 
  
2. Nomination d'une ou d'un président d'assemblée et d'une ou d'un secrétaire d'assemblée 
  
Président de l'assemblée : Marc-Édouard Joubert 
-  Proposé par Kassandra Boisvert 
-  Appuyé par Yasmina Moudda 
-  Adopté à l'unanimité 
 
Secrétaire d'assemblée : Khadija Derry 
-  Proposé par Vanessa Gordon 
-  Appuyé par Ronald Cameron 
-  Adopté à l'unanimité 
  
3. Adoption de l'ordre du jour 
-  Proposé par Anne Latendresse 
-  Appuyé par André Frappier 
-  Adopté à l'unanimité 
  
4. Adoption du procès-verbal de l'assemblée générale annuelle du 20 avril 2024 
-  Proposé par Violette Drouin 
-  Appuyé par André Frappier 
-  Adopté à l'unanimité 
 
5. Présentation de la capsule vidéo de Mohamed Ukshiya, militant palestinien 
 
Mohamed, réfugié ayant fui la guerre en Palestine avec sa famille, partage un témoignage 
bouleversant. Heureux d’avoir pu se mettre à l’abri avec les siens en Égypte, plus précisément au 
Caire, il raconte avec émotion comment sa maison et tous ses biens ont été détruits par les flammes 
à Gaza. 
Il décrit également les conditions de vie extrêmement précaires auxquelles sa famille et lui font face 
en Égypte : l’absence d’infrastructures adéquates pour les accueillir, l’interdiction pour les enfants 
palestiniens d’accéder à l’école et un quotidien marqué par l’incertitude. 
Malgré tout, Mouhamed exprime l’espoir d’un avenir meilleur. Il insiste sur l’importance de changer 
les mentalités, à Gaza comme ailleurs dans le monde, pour bâtir une société plus juste, solidaire et 
humaine. 
 
Impressions des membres de l’assemblée générale sur la vidéo : 
Remettre en question la résistance palestinienne? Il ne faudrait pas non plus trop romantiser. 
Serait-il légitime de juger le militantisme d’un rescapé de la guerre à Gaza? 
Où est la place de l’humanisme, notamment lorsqu’on observe la différence entre l’état de santé des 
otages du Hamas et l’état de santé des prisonniers.es d’Israël à leur sortie de détention.  
 
 
  



 
 

 
6. Présentation, rapport annuel 2023-2024 
Yasmina Moudda présente le rapport annuel en présentant les projets. 
 
Les deux audits menés par la Commission européenne (1,2 million) et par Affaires mondiales 
Canada (PSIJ, 2,5 million) sont maintenant achevés avec succès. Les conclusions confirment 
l'excellence de notre travail, tant sur la planification financière que sur la clarté des comptes. 
 
Les auditeurs nous ont exprimé leur gratitude pour notre sérieux et notre transparence tout au long 
des projets. Cette appréciation témoigne du dévouement permanent de notre équipe à maintenir 
des normes élevées dans la gestion de nos initiatives. 
 
Nos projets : 
 

- Soutenir l’autonomisation des femmes et des filles au Honduras 
- Le nouveau Québec sans frontière (NQSF)  
- Le centre contre la violence fondée sur le genre au Honduras 
- Soutien aux femmes et filles en RDC (Sud-Kivu) 
- Défendre les droits des peuples autochtones au Guatemala 
- Protéger le droit à l’eau du peuple maya kaqchiquel 
- Le programme jeunesse donnera à des jeunes Canadiens et Canadiennes, principalement, 

des femmes ainsi que des personnes provenant de minorités culturelles, ethniques ou 
sexuelles, l'opportunité de réaliser un stage à l'étranger. Il est destiné aux jeunes sur le point 
de terminer ou poursuivant des études secondaires ou universitaires dans les. Axé sur le 
développement de l'employabilité, ce programme a pour objectif de renforcer les 
compétences professionnelles et personnelles des participantes et participants, tout en leur 
offrant une expérience concrète d'engagement à l'international 

Nos actions d’éducation à la citoyenneté mondiale : 

- Le Journal des alternatives 
- Le forum social mondial 
- Soutenir le plaidoyer contre la montée du fascisme par  
- Alternatives membre de la coalition Québec, urgence Palestine. 
- Effort collectif pour repeindre le drapeau palestinien 
- Le Lab-Delta, les droits et les résistances en ligne 

7. Présentation et adoption des états financiers 2023-2024  
 

Yasmina Moudda présente les états financiers : 
• Revenus : 1 141 253.00 $ 
• Dépenses : 1 131 244.00 $ 
• Surplus: 10 09.00 $ 

-  Proposé par Ronald Cameron 
-  Appuyée par Kasandra Boisvert 
-  Adopté à l'unanimité 
  
8. Renouvellement du mandat de la firme comptable Sassi et Associés 
-  Proposé par Violette 
-  Appuyé par Mario Gil Guzman 
-  Adopté à l'unanimité 
 



 
 
  
9. Présentation du plan d'action 2023-2024 
Yasmina Moudda présente le plan d'action 
 

- Alternatives continuera à appuyer l’AQOCI et les partenariats qu’elle a déjà nouer à travers 
le monde pour renforcer le droit des femmes, des communautés LGBTQ+, ainsi que de 
réhabiliter la place de la femme au travail dans des pays en crises ou en développement. 

 
- Développer de nouvelles alliances avec le Panama le Mexique, les groupes populaires 

progressistes mexicain 
- Contrer la montée de la droite en sensibilisant davantage les jeunes à la cause LGBTQ. 
- Établir de nouvelles stratégies de protections ouvrières, (jumelage judo (exemple du 

Mexique) 
- Préciser le sens de la démocratie populaire en lien avec la justice sociale 
- Continuité des projets amorcés 
- Diversification des revenus et stratégies d'Auto-financement 
- Élaboration de la Planification Stratégique 2025-2028 
- Maintien des collaborations et le soutien aux forums sociaux 
- Renforcement des Alliances et Coopérations Internationales 
- Accroître la visibilité et l'Impact des actions 
- Mobilisation Sociale 
- Activités Autonomes de l'Organisation 
- Travail en Coalition et Réseau 
- Travail de prospection 
- Multiplier les espaces d’implication et d’engagement pour les membres (élaboration de la 

planification stratégiques) 
- Participer aux rencontres de réflexions, de planification qu’organise certaines ONG membre 

d’Alternatives  
- Pérenniser le mouvement et créer une relève 

  
10. Présentation des prévisions budgétaires 2023-2024 
Présentation des prévisions budgétaires par Yasmina Moudda. 
Revenus :   1 435 000 $ 
Dépenses : 1 428 500 $ 
Surplus :            6 500 $ 
  
11. Candidatures 
Ont été élue.es : 
 
Zahia El Masri 
Amir Khadir 
Isabelle Fortin 
Marta Ligia Nino 
Denis Kosseim 

Levée de l'Assemblée 
 
 


